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KEVADE KESKUSE ARVUTIPOOD
• VHS digitaliseerimine
• Paberfotode digitaliseerimine

• Arvutite hooldus ja remont
• Uued ja kasutatud arvutid
• Kaamerate paigaldus

Kauplus avatud E-N 12:00-17:00
Väljakutsed E-N 9:00-12:00, R 9:00-17.00
info@silverarvuti.ee või 5015282

Tel: 565 1820

THKK müüb!
Toores lepp - pikkused 25 kuni 60cm, hind 58-65eur
Kuiv lepp - pikkused 30, 40cm, hind 75eur
                       pikkus 50cm, hind 70eur

Muld, liiv, killustik, graniitkillustik ja freesipuru koos kohaletoimetamisega Lõuna- 
Eestis. Teeme Sinu vajaduste jaoks parima pakkumise – helista ja lepime kokku! 
Tel.  5191 0983 Villo

Korstnate ehitus ja remont koos vajalike plekitöödega 
 5618 9517 või  joosep.sepp@mail.ee

Korstnapitside ehitus ja remont. Tel 5557 9399

Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, vaase,keraamikat.Lisaks nahast karpe, seina-
pilte, kellasid, kujusid, merevaigust ehteid, prosse, sõlgi. Erinevate  retroesemete ja 
kolimisjääkide ost! Tulen ise kohale – raha kohe kätte!  5356 0761 Liina

Müüa küttepuud 50 cm 50 €/ruum; Torusaun; Traktor T-25 koos haakeriistadega; 
Puulõhkuja. Kontakt:  5344 4829

KIRIKUTEATED 
Helme kirikus
21. septembril kell 11 Jumalateenistus
28. septembril kell 11 Palvus
5. oktoobril kell 11 Jumalateenistus
12. oktoobril kell 11 Lõikustänupüha jumalateenistus
19. oktoobril kell 11 Jumalateenistus
26. oktoobril kell 11 Jumalateenistus

Riidaja kirik-kabelis
28. septembril kell 12 Aasta lahkunute mälestamise jumalateenistus. Palume mäles-
tamisesoove eelnevalt ette öelda, kasvõi 10 minutit enne jumalateenistust kohapeal. 

Taagepera kirikus
28. septembril kell 14 Jumalateenistus
12.oktoobril kell 14 Lõikustänupüha jumalateenistus armulauaga

Lootuse festival Tallinnas Tondiraba jäähallis
18. oktoobril kell 16. Sõidame Tõrvast bussiga umbes keskpäeval. Palume 
sõidule registreerida hiljemalt  8. oktoobriks. Täpsemat infot avaldame jooks-
valt teadetetahvlitel, sotsiaalmeedias ja mujal. 

Tõrva Misjonimajas 
toimuvad jumalateenistused iga kuu 1. ja 3. pühapäeval kell 15. Küsimuste-vastuste 
õhtu toimub neljapäeviti kell 18.

Reklaami  Tõrva Teatajas
Hinnakiri leitav Tõrva 

valla kodulehelt Kirjuta: 
kuldne@kuldne.com või 5373 6992

Tõrva teenindusplats
Avatud:

E-R 9-17
L 10-14
Kontakt +372 5300 5356
raometall@gmail.com

RAO METALL on rohkem kui 10 aastase ajalooga ettevõte, 
kes ostab neljas Eesti paigas kokku vanametalli.
TASUTA vanametalli käru kaheks tunniks.

www.raometall.ee
Võtame vastu autoromusid!

OSTAN METSA- 
JA PÕLLUMAAD

TELEFON 552 7322

Saekettide valmistamine,
teritamine ja parandamine.

Hüdromar OÜ tel. 5629 4013

Hüdrovoolikute 
valmistamine.
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Noored tõestavad, et pealehakkamine ja koostöö viivad suurte saavutusteni

Tõrva valla suve aitasid sisustada mit-
med noorte korraldatud sündmused 
ja ettevõtmised. Sageli küsitakse, kas 
noored on valmis võtma vastutust ja 
panustama kogukonna ellu. Sellele 
küsimusele andsid selge vastuse meie 
noored ise – jah, nad on, ja väga edu-
kalt.

Noortevolikogu eestvedamisel 
toimusid suvel kaks suuremat sünd-
must: Räige Takistusjooks ning Laste- 
ja Noortefestival. Mõlemad üritused 
sündisid noorte algatusest – ideed, 
projektid ja meeskonnatöö kasvasid 
samm-sammult suurteks tegudeks. 
Kui esmapilgul võib tunduda, et ühe 
spordiürituse või festivali korralda-
mine pole midagi keerulist, siis tege-
likkuses peidab see endas lugematuid 
samme, mis hõlmavad eelarve planee-
rimist, rahastusvõimaluste, partnerite, 
vabatahtlike otsimist, projektide kir-
jutamist, turvalisuse tagamist ja palju 
muud. Lisaks tuleb arvestada lugema-
tute koosolekute ja igapäevaste Mes-
sengeris peetud aruteludega. Noored 
tõestasid, et neil on nii oskused kui ka 
tahe kõigi nende väljakutsetega toime 
tulla. Meie noorsootöötajatena tõde-
sime jälle, et tore on teha koostööd 
noortega, kellel on siht silme ees ja kes 
teavad, mida nad soovivad. Toetasime 
neid planeerimisprotsessis nõu ja jõu-
ga, kuid ürituste päeval olid ülesanded 
organiseeritud, abikäsi jagus ja vahel-
duseks saime ise kogu korraldust rõõ-
muga pealt vaadata. 

Räige takistusjooks
Räige Takistusjooks tõi kokku peaaegu 
100 spordisõpra, pakkudes nii füüsilist 
pingutust kui ka meelelahutust. Laste- 
ja Noortefestivalil küündis osalejate 
arv paarisajani ning tegevusi leidus 
igas vanuses osalejatele.  

Noortevolikogu esimees Laura 
Lõoväli leidis, et ürituste korraldami-
ne pole sugugi nii lihtne kui kõrvalt-
vaatajale võib tunduda. Sinna läheb 

tohutult palju aega, planeerimist ja 
läbimõeldud pisidetaile. Kõige suure-
maks väljakutseks osutusid erinevad 
läbirääkimised ja kokkulepete saavuta-
mine, mis nõuab nii kannatlikkust kui 
ka paindlikkust. Samas pakkus kogu 
protsess ka toredaid üllatusi – eriti see, 
et üritusele tuli nii palju osalejaid ja 
tagasiside oli väga positiivne. “See an-
dis kindlustunde, et pingutused läksid 
asja ette. Kõige rohkem meeldis mulle 
näha, kuidas ürituse kätte jõudes kõik 
planeeritu sujuma hakkas ning päev 
korda läks,” oli Lõoväli ettevõtmisega 
rahul.

Aga sellega veel asi ei piirdu. Lisaks 
nendele kahele suurüritusele korraldas 
üks väike grupp tegusaid noori Tõr-
va valla noortele raftimatka Võhandu 
jõel, kus pandi proovile meeskonna-
töö ja vastupidavus, õpiti veeohutust 
ja paadikäitlust. Samuti korraldati 
„RoheEllujäämise“ laager, kus noored 
harjutasid looduses hakkama saamist, 
vee puhastamist, tule tegemist ja kriisi-
valmidust, õppides samal ajal loodust 
säästvalt käituma. Nii raftimatka kui 
ka laagri algsed ideed tulid noortelt 
ning projektide koostamine ja elluvii-
mine toimus tihedas koostöös noor-
sootöötajaga.

Reis Kreekasse
Noortegrupi eestvedaja Kertu Timp-
son tunnistas, et kõige suurem välja-
kutse oli just osalejate leidmine: „Kui 
üritus on mõeldud 13–17-aastastele, 
siis just neid on kõige keerulisem ko-
dust välja saada.“ Samas tõdes ta, et 
talle meeldib väga ürituste korraldami-
ne, planeerimine ja projektide kirjuta-
mine. Nii ongi ta juba järgmise MTÜ 

Ritsu Noored noortevahetuse projekti 
korraldustiimis, tegeledes partnerite 
leidmise ja tegevuste planeerimisega 

ning aidates kaasa ka projekti kirjuta-
misele. 

Suve jooksul said noored võima-
luse viia oma ideed ka üle piiride 
rahvusvahelistele noortevahetuste-
le. Juulis ja augustis toimusid kaks 
vaimse tervise fookusega noorteva-
hetust: üks MTÜ Ritsu Noored ja 
noorsootöötaja Giia eestvedamisel, 
teine Tõrva Avatud Noortekesku-

se korraldatud. Mõlemad toimusid 
Kreekas. Noortevahetuste korraldus-
protsessis lõid noored ka ise aktiiv-

selt kaasa ning lisaks 
olid mitmel päeval 
noortevahetuste töö-
toad just noorte endi 
poolt juhendatud. 
Nad said arutada, kui-
das toetada iseenda ja 
sõprade vaimset hea-
olu, jagada kogemusi 
eakaaslastega teistest 

riikidest ning õppida uusi viise stres-
siga toimetulekuks. 

Keskkonnateadlikud noored
Noortevahetuse grupijuht Triin Pärn 
lisas, et suur rõhk meie noortevahe-
tusel oli ka jätkusuutlikke eluviiside 
propageerimisel. “Tegime prügikõndi 
ja mitmeid keskkonnateemalisi arute-
lusid, mille tulemusena hakkasid noo-

red märkama, et iga väike samm nagu 
näiteks vee säästlik kasutamine, kiir-
moe vältimine või prügi sorteerimine  
annab oma panuse keskkonnahoiuks,” 
rääkis ta. “Juhendajana olin üllatunud, 
kui kiiresti noored ühise keele leidsid 
ja kui sarnased nad on, kuigi nad tule-
vad erinevast kultuuritaustast. Suhtlus 
algas esimesest kohtumisest ja keeleos-
kus ei olnud takistuseks – piisas avatud 
ja sõbralikust olekust.”

Kõigi nende ettevõtmiste taga on 
noorte enda pealehakkamine, kuid 
sama oluline on ka kogukonna usal-
dus. Kui anda noortele võimalus kat-
setada, vastutada ja luua, sünnivad ko-
gukonda rikastavad teod.

Selle suve noorteprojekte toetasid 
Kultuurkapital, Haridus- ja Teadus-
ministeerium, Eesti Avatud Noorte-
keskuste Ühendus, Kaitseliit (NOP), 
Erasmus+, Tõrva vald (noorte omaal-
gatusfond).

RoheEllujäämise laagri üks osa oli ka meeleolukas raftimatk.

Tõrva Avatud Noortekeskus

„Kui esmapilgul võib tunduda, et ühe spordiürituse või 
festivali korraldamine pole midagi keerulist, siis tegelik-
kuses peidab see endas lugematuid samme, mis hõlma-
vad eelarve planeerimist, rahastusvõimaluste, partnerite, 
vabatahtlike otsimist, projektide kirjutamist, turvalisuse 
tagamist ja palju muud.“

Kodukooli meenutades

Ala Koolist ei saa enam rääkida ole-
vikus, sest selles Õhne jõe ürgoru 
kaunis ja puhtas looduskeskkonnas 
asuvas koolimajas ei kaja enam õpi-
laste sammud ega kuule õpetajate 
naeru. Heameel on selle üle, et endi-
selt tegutsevad seal lasteaia liitrühm, 
raamatukogu ja kogukonnakeskus.

See on elu paratamatus, et kõigel on 
algus ja lõpp. Küll aga elab kool edasi mä-
lestustes, mida on tore jagada aastapäeva-
del või lendude kokkusaamistel.

Mind seob Ala Kooliga kolm aas-
takümmet: lisaks sellele, et olen vilist-
lane, töötasin seal õpetajana 23 aastat. 
Kõige eredamalt on jäänud meelde 

traditsioonilised ühisüritused, millest 
võttis osa kogu koolipere: mihklilaat, 
kooli sünnipäevajooks, matkad eri-
nevatel aastaaegadel, õppereisid ning 
õpitoad, jõulu- ja kevadkontserdid, 
ümbruskonna koristustalgud, õuesõp-
petunnid tiigi kaldal, toimetamised 
kooliaias ja palju muud. Praegugi kü-
lastan sageli kooliaeda, et veenduda, 

Kaidi Kuškis
Ala Kooli 72. lennu vilistlane 
ja õpetaja aastatel 2001-2024

Ala Kooli ajalugu
•	 Ala-Taagepera kandi hariduselu alguseks võib lugeda 1742. aastal Taage-

perra ehitatud köstrikooli. Piirkonnas on sellel ajal koolid olnud veel Karjat-
nurmes, Aaval ja Alal.

•	 1919. aastal asutati endise Ala kõrtsi hoonesse Ala Algkool. Ruumide vähe-
suse tõttu hakkas algkoolis tööle ainult kolm klassi. Esimeseks õpetajaks ja 
koolijuhatajaks oli Jaak Pehme.

•	 Hiljem töötasid koolis 1.-4. klass, 5. ja 6. klass tegutsesid lähedal asuvas 
Aadu Niilenderi majas.

•	 1. augustil 1927. aastal muudeti Ala Algkool 6-klassiliseks.
•	 1934. aastal kohandati kõrtsihoone koolimajaks. Oma välimuse on see säi-

litanud tänaseni. Ehitamise ajal töötasid 1. ja 2. klass Aadu Niilenderi majas, 
3.-6. klassi õpilased õppisid Karjatnurme koolis.

•	 1936. aastal taasavati Ala 6-klassiline algkool. Koolijuhatajaks oli Karl Meos.
•	 1944. aasta oktoobris muudeti kool 7-klassiliseks.
•	 1961. aastal sai koolist 8-klassiline kool.
•	 1964. aasta kevadel hakati ehitama Ala koolile uut õppehoonet, mis valmis 28. 

märtsil 1966.
•	 1988. aastast töötas kool 9-klassilisena.
•	 1991. aastal nimetati kool Ala Põhikooliks.
•	 1997. aastal valmis Alal kultuuri- ja spordikompleks.
•	 1998. aastal sai kool arvutiklassi.
•	 2002. aastal avati õpilaskodu, mis andis võimaluse kooli tulla ka kaugemalt.
•	 2003. aastal avati ettevalmistusrühm 3-6-aastastele lastele.
•	 Samal aastal valmis ka pallimänguväljak.
•	 2010. aastal liideti kool lasteaiaga lasteaed-põhikooliks.
•	 2023. aastal lõpetas Ala Põhikooli 102. ja ühtlasi viimane lend.
•	 2023/24. õppeaastal tegutseti Tõrva Kooli nime all, koolis õppis kuus last.

Ala Kooli aastapäeva tähista-
me meie armsas koolimajas 
25. oktoobril 2025 kell 18.00.

kas kõikide minu lendude istutatud 
puud-põõsad on ikka alles.

Õpilastest on südamesse jäänud nii 
usinad õppijad, rahulikud toimetajad kui 
ka püsimatud vembuviskajad. Olen siiralt 
tänulik kõikidele oma kolleegidele, kellest 
paljud on olnud mulle nii kaasteelised kui 
ka teenäitajad. Oktoobris loodan teie kõi-
giga kohtuda Ala Kooli aastapäeval.

Meenutus kooli 100. juubelist ja vilistlaste kingitud pingi avamisest. Foto: Neil Viskov.


